

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



19 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА

СУББОТА

№ 199-200 (8818-8819)



● В условиях рынка

ДОВЕРЯЙТЕ ТОМУ, КТО С ЛИЦЕНЗИЕЙ

К КОМУ СЕГОДНЯ обратиться, чтобы получить квалифицированную помощь по оценке стоимости строения? Или купле-продаже, обмену жилого помещения? Или сдаче в аренду недвижимости, находящейся в собственности юридических и физических лиц? Причем, чтобы не попасть при этом в просяк, что отнюдь не является излишней предосторожностью после нашумевшего скандала с фирмой «Риэлти—Находка», скомпрометировавшей не только себя,

ТАКИЕ ВОПРОСЫ часто задают журналистам, основываясь на убеждении, что пресса должна знать все. Пресса действительно в курсе многих изменений, происходящих в деловом мире, и все же правильнее переадресовать вопросы специалистам, занимающимся этими видами деятельности непосредственно. Сегодня мы обратились к заместителю директора ООО «Компания «Недвижимость Находки» Сергею Савину и юристу этой компании Ольге Гурьяновой.

— Чтобы упорядочить риэлтерскую деятельность, то есть деятельность по совершению операций с недвижимостью, на территории Приморья распоряжением главы администрации края с 1 августа введено и действует временное положение о порядке ее лицензирования.

В документе помимо прочего определены те виды деятельности, заниматься которыми с 1 сентября без лицензии запрещено. К ним относятся продажа жилых и нежилых помещений, воздушных и морских судов на аукционной и конкурсной основах, сделки купли-продажи, дарения, обмена, посредничество при сдаче в аренду недвижимости, находящейся в собственности юридических и физических лиц, продажа квартир в законченном строительстве доме и некоторые другие.

Какие изменения в сфере риэлтерской деятельности можно прогнозировать? В связи с достаточной сложностью получения лицензий, значитель-

ными материальными затратами, ужесточением налоговой политики предпринятиям, не специализирующимся на таком роде занятий, а занимающимся отдельными ее видами, скажем, сдачей в аренду помещений, продажей квартир в построенном доме и другим, целесообразнее и выгоднее будет воспользоваться услугами фирм, имеющих лицензию, а также распорядившихся специалистами с профессиональными знаниями и опытом.

Каковы последствия заключения договора с теми, кто не имеет лицензии на совершение подобных сделок? Такая сделка может быть признана судом недействительной по иску юридического лица, его учредителя или контролирующего государственного органа в соответствии со статьей 173 Гражданского кодекса Российской Федерации. А каждая из сторон обязана возратить другой все полученное при этой сделке. Или таковая, например аренда, на будущее время прекращается по решению суда. Кроме того, налоговым органом взыскиваются штрафные санкции в доход государства.

В соответствии с Постановлением губернатора «О совершенствовании системы лицензирования и введении единого порядка контроля на территории Приморского края» при выявлении случаев осуществления деятельности, подлежащей лицензированию, без соответствующей лицензии контролирующие органы направляют материалы в прокуратуру и налого-

вую инспекцию для принятия соответствующих мер.

Рынок недвижимости должен становиться более профессиональным, легальным и, следовательно, безопасным от неправомерных действий и злоупотреблений.

По информации, полученной из лицензионной палаты администрации края, в Находке посреднической деятельностью при совершении сделок купли-продажи, дарения, обмена, мены жилых помещений, посредничеством в расселении жильцов из коммунальных квартир, отселении их из домов, подлежащих реконструкции, имеют лицензионное право заниматься ООО «Компания «Недвижимость Находки», ОАО «Городской центр недвижимости и оценки «Доверие», ТОО «Ния», ООО «Агентство по недвижимости «Восток Дом Сервис».

Фирмы, оказывающие услуги по оценке недвижимости и имеющие на сегодняшний день лицензию на право заниматься этим видом деятельности, — ООО «Компания «Недвижимость Находки», частная фирма Вячеслава Ненашкина, ОАО «Городской центр недвижимости и оценки «Доверие». К ним и можно обращаться без всяких опасений.

Кроме того, лицензию на посредническую деятельность по сдаче в аренду нежилых помещений у юридических лиц имеет только ООО «Компания «Недвижимость Находки». Обращаем внимание всех крупных фондодержателей города, которые самостоятельно сдают в аренду офисные, складские помещения и другое недвижимое имущество, на то, что эти сделки незаконны.

Подготовила
Наталья ХОМЕНКО.

● Что? Где? Когда?

Час истины

В среду по Приморскому телевидению многие, наверное, смотрели программу «Губернаторский час». Эта традиционная и регулярная передача всегда была интересна тем, что губернатор края Евгений Наздратенко отвечал на вопросы ведущей Нины Лебедевой и телезрителей. В этой же программе губернатор показал приморцам как бы «час истины». И назвал «цирком Шанито» возвращение Виктора Черепкова и его команды к рулю управления столицей края...

Дают уроки

Начались открытые уроки учителей — участников конкурса «Учитель года-97» города. Предметники, логопеды, психологи, учителя начальных классов будут соревноваться в мастерстве преподавания, а 25-го октября в школе № 9 с утра объявят трех победителей.

Не поджигай

Категорически запретило городское управление коммунального хозяйства дворникам всех ЖК МП сжигать опавшую листву.

Однако, несмотря на запрет, палы по микрорайонам города все-таки продолжают. Чтобы прекратить это, начальник ГУКХ Е. Лункин просит пожарных выявить «поджигателей».

Согласуй!

В недрах кабинетов городской власти разрабатывается проект постановления, по которому реконструкцию помещений в квартире или пристройку к дому можно будет осуществлять только после письменного согласования с горархитектурой.

Контролировать исполнение будет работники ЖК МП.

Подготовили корр.
«НР».

НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ...

Бардовские концерты

ИЗ ХАБАРОВСКА вернулась группа находкинских бардов, участвовавших в традиционном фестивале авторской песни «Амурские волны». По словам председателя городского комитета по делам молодежи Игоря Канаева, который также побывал на празднике песни, фестиваль прошел на очень высоком уровне и с большим успехом. Залы, в которых давались концерты («Театр юного зрителя» и кинотеатр «Совинфо»), каждый раз заполнялись до отказа. Успеху фестиваля способствовала мощно организованная рекламная кампания. Да и вообще, Хабаровск — город давних бардовских традиций, где очень много поклонников авторской песни.

Барды, собравшиеся со всего Дальнего Востока, вспоминали хорошими словами и находкинский фестиваль бардовской песни «Берег Грина», состоявшийся летом.

Кстати, двое находкинцев — Андрей Кукарев и Владимир Цуканов — заняли на фестивале в Хабаровске призовые места.

Юрид БОДУХИН.

Встреча с „Любавой“

ЕЩЕ ОДНИМ магазином, торгующим промышленными товарами, стало в городе больше. Лицензию на право торговли получила «Любава».

Расположилась новая торговая точка на первом этаже гостиничного комплекса «Сюань-Юань». И предлагают здесь качественные товары из Канады, Кореи и других стран по ценам значительно ниже, чем где-либо еще.

В последнее время энергичная и предприимчивая хозяйка «Любавы» делает ставку на отечественные товары качеством выше, ценой ниже. Здесь всегда можно купить мелочевку, без которой трудно обойтись в домашнем хозяйстве.

Наталья ПАВЛОВА.

Курс акций

НАХОДКИНСКИХ АКЦИОНЕРНЫХ
ОБЩЕСТВ НА ВЛАДИВОСТОКСКОЙ
ФОНДОВОЙ БИРЖЕ
НА 16 ОКТЯБРЯ 1996 Г.

Эмитент	Номинал	Покупка	Продажа	Цена послед-ней сд-э
АО «Золотая Долина»	1000	2300	2350	2300
Хлеб Восточный	100			2000
Восточный порт (прив.)	100	23000	98500	25000
(обык.)	100	22000	28000	48000
Наход, торгмор-порт	10000		35000	24000
Ель	100			500

Доход инвесторов от покупки-продажи акций «Золотая Долина» за неделю составил 160 процентов. Цена покупки акций «Золотая Долина» повысилась за неделю с 2230 до 2300 руб., составила 3,1 проц.

Курс покупки акций торгового порта снизился на 43 проц и составил 35000 руб. за одну акцию.

События, факты

На слёт — в Австрию

Специалисты чартерного и топливного отделов АО «Приморское морское пароходство» вылетели на ежегодную судоходную конференцию стран Восточной Европы, СНГ и Балтии в Вену (Австрия).

Совещание представителей морского транспорта этих регионов посвящено международному рынку нефтепродуктов, обеспечению судов топливом, расширению контактов в этой сфере бизнеса.

Возвращение «Полены»

В магазине ТОО «Кондо», расположенном на улице Ленинской рядом с универсамом «Старый центр», открылся новый отдел парфюмерии и косметики популярных польских фирм, известных нам еще с «застойных» времен.

Неудивительно, что в отделе появились очереди за «дефицитом» — искушенные и избалованные дорогой французской, американской и прочей элитной продукцией, заполнившей отечественные прилавки, находчанки с удовольствием покупают лечебную, декоративную косметику «Полены», «Зиайя», «Мальвы» и других предприятий Польши — из натурального сырья, эффективную, недорогую. К примеру, шампунь здесь можно приобрести от 4 до 7 тысяч, разнообразные кремы — от 5 до 10 тысяч, помаду, тени для век — от 3 до 10 тысяч. Причем, покупки можно сделать для всех членов семьи — и взрослым, и детям.

Не обманули вкладчиков

Национальный чечковский инвестиционный фонд приступил к выплате дивидендов за 1993-1994 годы.

Отчаявшиеся уже было хоть сколько-нибудь получить по своим ценным бумагам, акционеры НЧИФ (г. Москва) смогут теперь посетить дальневосточный офис фонда во Владивостоке (Партизанский проспект, 58, 2-й этаж) и пополнить свои банковские счета определенными суммами дивидендов. Их выплачивает фонд из расчета 892,3 рубля — на одну акцию за двухгодичный период.

Наталья ПОПРАВКО.

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке осадков не ожидается, ветер умеренный до сильного. Температура воздуха 10—12 градусов тепла.

Строим город

ОБНОВИТЬ, ЧТОБЫ ДОЛГО ЖИТЬ

В АВГУСТЕ нынешнего года администрацией города было принято постановление о подготовке программы реконструкции жилых пятиэтажных домов. Необходимость в этом назрела давно: застройка 50—60 годов имеет значительный физический износ и уже не в полной мере соответствует современным жилищным требованиям и нормам. К тому же, в последнее время стало практиковаться возведение индивидуальных пристроек к старым домам, ухудшающих внешний облик зданий, и опять-таки не соответствующих современным архитектурным требованиям.

В ПРИНЯТОМ постановлении научное руководство разработкой и реализацией программы реконструкции устаревшего жилого фонда в Находке возложено на ДальНИИС.

Пулат Аббасов, директор инженерного центра ДальНИИС, заслуженный деятель науки и техники Российской Федерации, член-корреспондент Российской Академии архитектуры и строительных наук, Петровской Академии искусств, член президиума национального комитета России по механике грунтов и фундаментостроению, доктор технических наук, профессор, побывав в Находке. Предлагаем читателям интервью, которое он дал представителю средств массовой информации:

— Уже имеется солидный опыт как за рубежом, так и у нас в стране, по модернизации и реконструкции старого жилого фонда. В основном, это касается пятиэтажных зданий. Но для Находки будет предложено решение и для двухэтажных, которых в

городе достаточно. Аналогичную программу мы подготовили для Владивостока, она утверждена главой администрации города.

Жилой фонд, о котором идет речь, сегодня устарел не только физически, но и морально. Если за рубежом средства на новое строительство и модернизацию существующего распределяются примерно одинаково, то у нас до последнего времени на содержание и реконструкцию выделялось не более четырех-пяти процентов. Российская Академия архитектуры вышла на уровень правительства с предложением вплотную заняться этой программой.

В Москве существует не очень приемлемый опыт избавления от старых пятиэтажек. Нигде в мире такого нет. Снести старое и на его месте построить новое здание обойдется в три-четыре раза дороже. Лучшее всего — и за рубежом идут именно по такому пути — модернизировать имеющееся. В этом случае стоимость квадратного метра жилья в 1,5—2 раза ниже. Предлагаю свою програ-

мму, мы ведем речь не только об улучшении социальных условий для жильцов, но и об экономии энергии. Ограждающие конструкции зданий не выдерживают никаких требований по теплотехнике. Если мы утеплим пятиэтажные дома, тем самым в 1,7—1,8 раза уменьшим расход электроэнергии, что для Находки, как и для всего Приморья, сидящего на голодном энергетическом пайке, весьма актуально.

Что представляет собой программа? Кроме анализа существующего опыта в нее входит анализ ситуации, то есть состояние и степень износа подлежащего реконструкции жилого фонда. А также состояние строительной индустрии Приморья. Затем мы дадим рекомендацию, какой вариант реконструкции эффективнее использовать в каждом конкретном случае. Скажем, применять надстройку, увеличивать высоту застройки за счет вставки дополнительных балконов, лоджий, эркеров или использовать вторичную застройку, то есть, оставляя существующую пятиэтажку, включать ее в состав возводимого монолитного дома высотой более десяти этажей.

Главную задачу мы видим не в том, чтобы работать над отдельными зданиями. Приступать к этой работе необходимо в масштабе города.

Подготовила Наталья ХОМЕНКО.

В городской администрации

ГЛАВОЙ местного самоуправления В. Гнездиловым подписано постановление о начале отопительного сезона всеми предприятиями и организациями независимо от форм собственности в детских дошкольных учреждениях, школах, учреждениях здравоохранения с 20 октября, в жилом фонде — при установлении среднесуточной температуры воздуха ниже плюс 8 градусов, но не позднее 1 ноября 1996 года.

Руководители ЖК МП и предприятий всех форм собственности, имеющие теплоснабжающие объекты, под персональную ответственность до 15 октября обязаны закончить подготовку котельных и тепловых сетей, заполнить их теплоносителем.

Все муниципальные предприятия до 7 ноября должны закончить утепление подъездов, подвалов, чердаков жилых домов и учреждений.

Отдельным пунктом в постановлении имеется запись в адрес заместителя главы администрации А. Бельского и начальника ГЖКУ Е. Лукина, которые должны принять исчерпывающие меры по обеспечению котельных топливом до 1 ноября 1996 года.

С МОМЕНТА введения новых таможенных правил по перевозке автомобилей — с 1 августа нынешнего года — усилился и контроль налоговых органов, что положительно сказалось на самом бизнесе. По сообщению начальника регистрационной палаты Т. Халиной, выросло число предпринимателей, занимающихся перевозкой автомобилей. Общее число зарегистрированных бизнесменов достигло 8 тысяч человек.

Наиболее предпочтительной является внешнеэкономическая деятельность — реализация импортных автомобилей, закупка и торговля продовольственными товарами. На третьем месте — продажа промышленных товаров и посреднические услуги. Изредка вновь регистрирующиеся субъекты изъявляют желание заниматься строительными и ремонтными работами. Занимающихся производством среди них нет...

Срок приведения учредительских документов в соответствии с Законом об акционерных обществах Госдумой продлен до 1 июля 1997 года. Но регистрационная палата предлагает эти действия совершить быстрее, не откладывая на последний момент, в интересах самих же учредителей.

И еще любопытные цифры: в нынешнем году было создано 236 коммерческих структур, ликвидировано 32.

Целью своей деятельности новые образования ставят оказание услуг при фрахтовании судов, строительстве и коммерции. Немало их регистрируется для работы с ценными бумагами.

ПРЕСС-СЛУЖБА.

Страховой рынок

МИРОВУЮ РЕВОЛЮЦИЮ В СУДОХОДСТВЕ ОЖИДАЮТ НЕ СКОРО

ЗАКОНЧИЛАСЬ региональная судоходная конференция для стран СНГ и Балтии, традиционно проводившаяся в Лондоне по инициативе одного из мировых страховых лидеров — Клуба взаимного страхования (Объединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии).

В ФОРУМЕ участвовали руководящие работники отрасли — генеральные директора пароходств (практически все, начиная с Приморского и заканчивая Литовским), страховых компаний России и стран СНГ (в том числе отечественный «Ингосстрах»), независимые консультанты и брокеры по страхованию для российских судоходных компаний — «Окшотт», «Виллис Фебер и Думас, Лтд», частные судоходные и дочерние компании (типа находкинской «Приско - Траффик») бывшего Советского государства.

Почему Клуб взаимного страхования эти компании пригласил, образовы-

вал и обсуждал с российскими (и дружественными для нас стран) специалистами новости страхового и судоходного рынков? Да потому, что этот самый крупный в Англии и авторитетный в мире Клуб — давний партнер пароходств. Исторически сложилось, что Россия (до событий 1917 года и после страховала свои суда в Англии. Хотя в мире существует сегодня и другой авторитетный участник страхового рынка, конкурент лондонскому — нью-йоркский.

Один из директоров Клуба Хьюго Вин-Вильямс представил партнерам по бизнесу отчет о финансовой деятельности своей компании, наметил

перспективы ее развития в ближайшие годы. Также дал обзор лондонского рынка страхования корпусов и двигателей судов в связи с введением новых требований конвенции СОРОС.

Был также затронут вопрос создания перестраховочных компаний в структуре пароходств (на условиях офф-шора) для некоторого резерва валюты. Однако эта идея уже не популярна для российских судовладельцев. Им гораздо интереснее сегодня работать со страховщиками напрямую.

Говоря об основных тенденциях современного развития мирового судоходства и рынка строительства новых судов, англичанин подтвердил, что Южная Корея и Япония по-прежнему являются лидерами. Они строят пароходов больше других государств, в том числе работают на заказ. Ка-

ких-либо изменений в конструкции кораблей в ближайшее время не предвидится: найденные инженерные решения оптимальны.

С особым вниманием представители пароходств Дальнего Востока России слушали выступление бывшего советника губернатора Гонконга об экономике Китая и других стран Азиатско-Тихоокеанского региона, где судовладельцам открываются большие возможности для совместного бизнеса.

Для иностранных партнеров был интересен доклад представителя Первого Украинского международного банка о том, как на местах в бывшем СССР решается вопрос развития судоходной отрасли. Было подчеркнуто, что государства СНГ предоставили пароходствам возможность самим выживать в сложнейшей экономической ситуации.

И, словно переключаясь, «другой» директор Клуба — Джеймс Бейкер — сделал сообщение «Контакт между Западом и Востоком» на тему налогообложения Англии и России, в котором подробно «доказывалась» абсурдность нашей налоговой политики.

Организаторы этой ва-

Наталья ПОПРАВКО.

ЗАНАВЕС, что скрывал истинное положение дел в российском футболе, сорвал бывший сильнейший форвард сборной СССР, многолетний член Федерации футбола СССР и редактор еженедельника «Футбол-хоккей» знаменитый Виктор Понедельник. Вот, на его взгляд, в чем состоит суть нынешней перестройки современного футбола.

— Прежде всего необходимо реорганизовать структуру проведения соревнований. Это касается всех лиг. Наш футбол слишком «засорен» непомерным количеством бездарных, а потому никому не нужных игроков, клубов. Речь не только о высшей лиге. Я общаюсь со многими тренерами — они рассказывают о беспределе, царящем на всех «этажах» футбола. Например, говорят о том, как арбитры вымогают деньги с команд за «ложное» к ним отношение. Или о наглости представителей так называемых, чаще всего мафиозных, коммерческих структур, отстаивающих интересы того или иного клуба, о других атрибутах окологфутбольной игры.

На мой взгляд, в высшей лиге должно быть двенадцать, максимум четырнадцать команд вместо восемнадцати, что имеет место. Резко обострится борьба, но не только за медали, но и за последующие места в чемпионате. Только в таких жестких условиях могут пестоваться настоящие мощные клубы, талантливые футболисты. Иначе не видать успехов на международном уровне — ни клубы, ни сборная не покажут той игры, которой от них ждут многочисленные поклонники футбола.

Это один из нескольких существенных тезисов в выходя из тупика, по мнению талантливого нападающего сборной СССР, чемпиона Европы.

Таким образом в сторону руководства Российского футбольного союза, будто из пращи, был запущен «булыжник». Президент его Вячеслав Колосков, понимая, что инцидент ускользает у него из рук и он рискует прослыть консерватором и ретроградом, предпринимает ответные активные шаги и представляет на рассмотрение общественности свою развернутую программу реформ российского футбола. В ней, в частности, говорится: «В наших климатических условиях невозможно при 18, 20 или 22 командах организовать нормальный учебно-тренировочный процесс. Поэтому мое предложение сводится к следующему: в высшей лиге должно играть 16 команд, в запасной зоне первой лиги — 18, в восточной — 16 и по 16—18 — в каждой из зон второй лиги.

Первая лига должна состоять из двух подгрупп. Впечатление было наподобие взорвавшейся бомбы или — когда в тихий омут с молчаливой стоящей осокой и поросший водорослями брошенный камень и по поверхности расходятся круги. Покой был нарушен. Казалось бы, выход найден, самое время внедрять идею в практику. Земля закача-

лась под ногами многих футбольных ретроградов, функционеров, чиновников, тренеров с закостенелыми взглядами. Футбольное хозяйство было на грани реконструкции. Началось брожение в умах, дискуссии, стали подаваться новые идеи.

В частности, тренер читинского «Локомотива» Александр Ковалев также положительно отнесся к предложению разделения первой лиги на две группы: «Этот вопрос давно назрел. Летать от Тихого

мира по футболу со сборной Израиля, сыграла вничью — 1:1, получив очередной удар по своему престижу, что явилось доказательством явного неблагополучия в футболе России. И вновь звучали голоса оппонентов Колоскова о якобы «быстро прогрессирующем еврейском футболе». Однако очевидно то, что это очередное самоуспокоение, иллюзии, посылку каждому знатоку спорта известно, что евреи никогда не были ли-

— Тренеров, футбольных функционеров в очередной раз «убаюкала» якобы удачное выступление сборной в отборочной группе, которая здравомыслящими специалистами оценивалась как одна из слабейших по составу. И, видимо, совсем уж расслабил непомерно высокий рейтинг ФИФА в канун финальной части европервенства — наша команда красовалась на мнимом третьем месте.

Интересно, что после

этой сложной критической ситуации для нашего футбола пройдут предложения Колоскова, то, вполне вероятно, в первой лиге, которая может быть расширена до 32—36 команд, останется место для нашего «Океана», и тогда история команды в лиге продолжится. Ведь многочисленная пирамида команд разных лиг призвана готовить талантливых игроков и поставлять их на самую вершину — в высшую лигу. В этом и состоит один из важных аспектов программы Колоскова.

Свою точку зрения недавно изложил на этот счет совет профессиональной футбольной лиги России. Если его президент Николай Толстых свое частное мнение также выразил за сокращение высшей лиги, то большинством голосов было оставлено структуру розыгрыша чемпионата страны без изменения. Почему? Ларчик открывается слишком просто.

Заслуженный мастер спорта СССР Виктор Понедельник:

— Современные игроки, особенно легионеры, прекрасно видят, какого уровня специалисты руководят нашим футболом. Зачастую это не всегда порядочные дилетанты... У нас спортивный босс до сих пор в своем кресле, несмотря на одно за другим шокирующие любителей футбола выступления сборной.

...Эти люди давно демонстрируют свою творческую импотенцию. Они и те же «спецы» руководят игрой вот уже почти двадцать лет — сначала разваливали советский футбол, теперь — российский. Об «успехах» сборной я уже сказал. Но посмотрите, что творится в недрах отечественного футбола. Есть кучка тренеров-идеологов «договорных» матчей, видимо, вполне реально существует «черный тотализатор». Об этих «мелочах» знают, естественно, все, кто причастен к футбольной среде. Конечно, в курсе дел и руководители популярной игры, но предпочитают закрывать на это глаза. А мы все удивляемся: почему сборная так неудачно выступает на крупных соревнованиях? Да не могут люди, живущие в атмосфере купли-продажи матчей, ярко, стабильно выступать на международной арене. Чудес на свете не бывает.

Известно, какие огромные «бешеные» деньги крутятся в современном футболе. Именно так трудно многим спортивным боссам оторваться от этой кормушки, где можно всегда отхватить для себя добрый ломоть от вкусного каравая, заработанного трудом футболистов, поэтому они и цепляются за существующую систему розыгрыша в футболе, что позволяет более или менее спокойно жить, особенно не тревожась за свое безоблачное будущее, получая большую прибыль после успешных выступлений своей команды или «продавая» игры за деньги, когда очки для команды особой роли не играют. Невольно вспоминается

образ Ужа из горьковской «Песни о Соколе»: «Ну что же — небо? — пустое место... Как мне там ползать? Мне здесь прекрасно... тепло и сыро!».

Поэтому, как справедливо заметил В. Радионов, «не успела программа Вячеслава Колоскова появиться в печати, как сразу обнаружилось немало пессимистов, увидевших в ней больше недостатков, чем достоинств. Разумеется, предложения по изменению структуры российского футбола не будут приняты волевым решением. Они предполагают серьезное обсуждение на всех уровнях — в клубах, региональных федерациях, в ПФЛ. Только после этого мы получим ответ на вопрос — быть ли преобразованиям в нашем футболе? Вопрос ведь не только в слабой игре клубов высшей лиги, ведь за ней скрыты актуальнейшие проблемы детско-юношеского футбола, переживающего глубокий спад».

Похоже, сегодня сюжет футбольного «детектива», лихо закручивается. Хотя президент профессиональной лиги Николай Толстых голосовал за 16 команд в высшей лиге, однако большинство членов совета все-таки высказались за 18 и президент при обсуждении этого актуального вопроса поддержал позицию совета, оставаясь при частном мнении. Члены совета не нашли ни экономических, ни спортивных преимуществ в случае разделения первой лиги на западную и восточную группы и проголосовали за сохранение в ней 22-х клубов.

Однако на этом совете отсутствовал президент РФС Вячеслав Колосков, находящийся в зарубежной командировке. Поэтому по возвращении его Толстых по поручению совета лиги ознакомит президента РФС с его решениями, и, если он пожелает, проведет еще одно заседание. Но в любом случае обсуждение программы Колоскова будет внесено в повестку отчетно-выборной конференции ПФЛ, которая состоится в Москве 22 ноября. Как видим, наблюдается явная конфронтация, острое столкновение мнений и оценок при обсуждении структуры проведения будущего чемпионата между членами исполкома Российского футбольного союза и советом профессиональной футбольной лиги, занимающих порой диаметрально противоположные позиции. Особую остроту в обсуждение вопроса могут привести итоги выступлений московских команд «Спартак» и «Локомотива», которые окончательно подведут черту первенству страны 1996 года.

И только после этого определится курс дальнейшего развития популярной игры на ближайшее будущее: какие реформы, перемены, перестройки, новшества ожидают наш «Океан» и другие 180 команд, выступающих в различных лигах.

А пока вопрос о будущем «Океана» остается открытым.

Анатолий ЦВЫХ.

Футбол: полемические заметки

ПОДУЕТ ЛИ В ПАРУСА „ОКЕАНА“ ВЕТЕР ПЕРЕМЕН?..

БЛИЗИТСЯ к завершению чемпионат России по футболу 1996 года. Во всех четырех лигах отечественного футбола идет напряженная борьба за очки, места в турнирной таблице. Накалу борьбы нельзя не порадоваться. По мнению генерального секретаря Российского футбольного союза Владимира Радионова, оживление в чемпионате сохраняется во многом благодаря аутсайдерам, среди которых в первой лиге находится и наш «Океан», которые, несмотря на неудачную игру в течение всего сезона, именно сейчас цепляются за каждое очко. Матчи с их участием часто проходят в увлекательной борьбе. Но, будем откровенны, высоким качеством игры большинство участников чемпионата похвалиться не могут.

Однако не менее горячая и жесткая борьба началась в правящих кругах отечественного футбола, где определяется его будущее, пути развития, а также структура первенства страны 1997 года. От итогов этой всесторонней дискуссии во многом зависит также будущее нашего «Океана». Думается, что предлагаемые по этому поводу отнюдь не бесспорные заметки заинтересуют поклонников нашей футбольной команды, поскольку они имеют прямое отношение к «Океану».

океана до Балтийского моря — удовольствие утомительное и к тому же дорогое». Такого мнения многие тренеры.

Необходим был последний толчок, чтобы прогнившая система розыгрыша рухнула. Однако в этот критический момент неожиданно сборная России в Москве сыграла товарищеский матч вничью с четырехкратными чемпионами мира — бразильцами, таким образом вновь возродив иллюзию благополучия в нашем футболе и оптимизм в сердцах руководства, а значит, надежду недопуска каких-либо перемен и реформ. У реформаторов оказался выбитым из рук главный козырь. Началась волна обсуждения проектов и дискуссий в печати с участием руководителей, специалистов, тренеров, которая проходит и поныне.

Однако не успели ретрограды и прочие противники реформ Вячеслава Колоскова отпраздновать свой «успех», как их ждало новое разочарование. Недавно сборная России по футболу в Тель-Авиве, встречаясь в отборочном матче группового турнира чемпионата Европы:

дерами в силовых видах спорта. Их европейский баскетбольный лидер — клуб «Маккаби» — держится за счет зарубежных и прочих команд и в них никогда не было. Место еврейских спортсменов — за шахматной доской, где они всегда имели непревзойденных гроссмейстеров и чемпионов мира. Они там, где побеждает в споре интеллект, работа мозга.

Нашей удачей явилось то, что мы попали в слабую отборочную компанию сборных команд в составе Кипра, Люксембурга, Израиля, Болгарии без Христо Стоичкова, из которой выбраться победителем не мудрено, чтобы в очередной раз потрубить о победе российской сборной.

В отборочных циклах соревнований нашим футболистам едва ли не постоянно везет, из-за чего у нас постоянно высокий рейтинг среди сборных в Европе и мире. Вот что говорит В. Понедельник на этот счет по итогам отборочных соревнований минувшего чемпионата Европы:

провала сборной в чемпионате Европы и благополучного результата товарищеского матча со сборной Бразилии ФИФА как будто злонамеренно ставит российскую сборную на почетное пятое место, отодвигая более сильные сборные на отдаленные места.

И это в то время, когда в очередном розыгрыше европейских кубков из шести участвовавших российских команд четыре споткнулись уже на первом этапе. В следующем раунд вышли лишь московские «Спартак» и «Локомотив», в котором играет наш Олег Гарин. Однако в следующем круге наши клубы встречаются с германским «Гамбургом» и лиссабонской «Бенфикой». Теперь можно прогнозировать, что их в конечном итоге ожидает в конце октября. Так, советские и российские команды уже десять раз встречались в еврокубках с немцами и вылетали битыми из соревнований уже после первых встреч. Если случится подобное и на этот раз, то мы останемся без команд в еврокубках уже в разгар осени, что подвердит общий кризис российского футбола и полностью оправдает замысел Колоскова о проведении реформ. Видимо, от такого провала и позора, которого еще не бывало в нашей футбольной практике, мы находимся в половине шага. А это значит, что российский футбол находится в состоянии кризиса, длительно затянувшегося хронического непонятного недуга, когда футбол уже не спасет никакая «реанимация», а необходимо срочное «хирургическое» вмешательство, то есть проведение реформ, которые предлагают нашему футболному миру президент РФС В. Колосков и его последователи, которых немало.

Интересно, что если в

Город и Горожане



ВЧЕРА • СЕГОДНЯ • ЗАВТРА

СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ:

- ТОЛЬКО САМОЛЕТОМ МОЖНО ДОЛЕТЕТЬ...
- ПОТРЕБИТЕЛЬ И ЗАЩИТА ЕГО ПРАВ.
- ПОМОЖЕМ ДЕТЯМ?
- ВСТРЕЧИ, КОТОРЫЕ РАДУЮТ.
- ЗАБОТА О ПЕНСИОНЕРАХ.
- ЗАМЕТКИ С НАТУРЫ.
- ЧЕСТВОВАНИЕ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ, РОДИВШИХСЯ В ОКТЯБРЕ.
- КАФЕ «ЯКОРЬ» ЖДЕТ ГОСТЕЙ...

● Сервис

В ЛЮБОЙ ГОРОД МИРА САМОЛЁТОМ И ЗА ПОЛЦЕНЫ

ПРИЧЕМ БИЛЕТЫ можно приобрести, не выезжая из города. Просто воспользоваться услугами касс Находкинского филиала Приморского агентства авиакомпаний. Заметим, что очередей здесь нет, а улететь вам помогут и родной Аэрофлот, и частные компании «Трансаэро» и «Ориент», а также собственные самолеты многочисленных российских авиапредприятий, не говоря уже о зарубежных.

О том же, что нового сегодня предлагают горожанам в филиале, какие изменения произошли в самой компании, мы попросили рассказать начальника Находкинского филиала Приморского агентства авиакомпаний Людмилу ДРУЖИНИНУ.

— В первых строках нужно сообщить горожанам, что мы — наш филиал — переезжаем с территории морского вокзала в новое высотное административное здание на Центральной площади — деловой центр «Находка» (Портовая, 3). Агентство купило в нем 260 кв. м на первом этаже под офис филиала и авиакассы. Произошло это по причине того, что географическое расположение касс на морвокзале неблагоприятно для пассажиров — «смушают» пост милиции, железнодорожный переезд, отдаленность автобусной остановки и прочие неудобства.

В настоящее время мы оснащаем новое помещенье компьютерами, прямой связью с Москвой, комплектуем мебель. Буквально на днях собираемся переезжать. Будем работать по-прежнему — без выходных. Наш телефон остается тот же — 5 72 25.

— Людмила Исаковна, что добавили вы к основным услугам в последнее время?

— Открыли у себя международный сектор, что дает возможность приобрести авиабилеты в любой город мира через Москву и до Анкориджа, Сизла, Нингаты, Тоямы, Сеула, Пусана — через Приморское агентство не только нашим гражданам, но и иностранцам. Причем россиянам для покупки билета необязательно ждать получения визы.

В секторе работают четыре специалиста с высшим образованием и знанием английского языка. Они оформят покупку билета без проблем и проблем. Так что «Интурист» сегодня — не единственная компа-

ния, занимающаяся продажей билетов за рубежом. — Появились ли новые линии из аэропорта «Артем»?

— Компания «Владивосток — Авиа» выполняет на своих самолетах рейсы до Харбина. Открылся маршрут месяц назад. Улететь в Харбин можно три раза в неделю. Хочу заметить, что загружается «машина» полностью. Возможно открытие в ближайшем будущем чартерного рейса Владивосток — Сингапур.

В общем же, восточное направление представлено у нас довольно полно: Япония, Корея, Китай, США.

— Предусмотрены ли для ваших постоянных клиентов какие-либо льготы?

— Конечно. И не только у нашей компании. С 1 октября до нового года, а у некоторых авиапредприятий до 31 мая 1997 года действуют так называемые сезонные скидки. К примеру, если вы летите сегодня до Сеула или Пусана группой в десять и более человек, через Приморское агентство авиационных компаний, то можете рассчитывать на скидку в оплате билета в 15 процентов от его стоимости.

«Осенние» скидки предоставляют также Пулковская компания, «Домодедово», «Башкир-Авиа», два авиапредприятия Хабаровска и др. Приморское агентство заключило договоры с 28 российскими фирмами и почти все они дают льготы (иногда до 50 процентов от стоимости авиабилета.)

Само собой разумеется, что пользуются льготами пенсионеры и инвалиды. Для последней категории граждан действует скидка в 50 процентов в оба конца маршрута. Участники Великой

Отечественной войны и вовсе летают бесплатно. Скидки от 10 до 50 процентов сохраняются, если путешествует группа в 10 и более человек, и на международных линиях. У нас такие компании, как Приморское морское пароходство, «Приско — Траффик», «Примтанко», ВАРМ, футбольная команда и туристические бюро широко пользуются сезонными (и не только) преимуществами. Причем при частых полетах экипажей, тургрупп экономятся довольно крупные суммы.

— Не ожидается очередного повышения цен на авиабилеты?

— Будем надеяться, что после прошедшего августовского, до нового года повышения цен не будет. Да и мой опыт работы — а я уже 27-й год в этой сфере — подсказывает, что зимой изменений не будет. Некоторые компании, наоборот, снижают цены. К слову, предприятие «Ростов-Авиа». Если летом авиабилет от Владивостока до Ростова-на-Дону стоил 3 млн. рублей в один конец, то сегодня — 2,5 млн.

— Людмила Исаковна, сколько касс — филиалов вашей компании в Находке?

— Находкины и гости города кроме центральных касс Находкинского филиала Приморского агентства авиакомпаний (в деловом центре «Находка») могут приобрести билеты в нужном направлении в гостинице «Находка» и во Врангеле. По мере возможности будем открывать филиалы еще.

— Судя по новостям в жизнедеятельности Находкинского филиала, вам в новом статусе живется неплохо...

— Идет лишь второй год с момента акционирования нашего агентства. Мы заключаем договоры с авиакомпаниями и живем на проценты от выручки. Находкинский филиал — не самостоятельное юридическое лицо. В целом же у компании дела идут неплохо. финансовое положение устойчивое.

— Спасибо за беседу.

Ее вела Наталья ПОПРАВКО.

● Закон и мы

Боритесь за свои права!

НА БАЗЕ городской службы защиты прав потребителей краевое общество «Знание», Приморское антимонопольное управление и лицензионный комитет провели семинар для руководителей предприятий и учреждений, оказывающих услуги населению.

Главной темой семинара было изучение изменений и дополнений, внесенных в начале этого года в Закон о защите прав потребителей и касающихся защиты населения от продажи некачественных товаров и оказания некачественных услуг.

Активный интерес к семинару работников торговли и сферы услуг проявлен не случайно. Они понимают, что закон лучше не нарушать.

Последовательная работа службы защиты прав потребителей и немалого актива общественных работников позволила в суде защитить интересы 187 человек. Кроме того, оказана практическая помощь и даны советы более полутора тысячам находкинцев.

Эдита НИКОЛАЕВА.

● Милосердие

Мир не без добрых людей

ЖУРНАЛИСТЫ находкинского телевидения по долгу службы часто бывают в убогих уголках нашего города, где встречаются с настоящей нищетой без всяких преувеличений.

Последняя такая встреча в Лозовском интернате с полураздетыми детьми заставила их перетрясти свой гардероб и найти вещи, которыми они смогли поделиться с близкими. Книжки, игрушки, белье, теплые вещи и особенно обувь были приняты с такой радостью и были так уместны, что женщины решили бросить клич: «Люди добрые, кто чем хочет, кто чем может, помогите ребятишкам». Нуждаются также колонисты во Врангеле, детский приют в Екатериновке. Работники телевидения согласны стать временным передаточным звеном, потому что поняли — нельзя сидеть и ждать, когда все наладится. Не наладится. Если хочешь сделать доброе дело — сделай сегодня, завтра можно опоздать.

Об этом рассказывал один из сюжетов телепрограммы «Добрый вечер, Находка». И мы решили поддержать своих коллег. Дорогие земляки, если есть чем поделиться — милости просим. Ваш узелок с вещами на крыльце редакции ТВН не останется — его доставят по назначению.

Елена АЛИЕВА.

● Тревога

Отведите беду

МНОГО ЛЕТ были украшением улицы Артемовской тополя, высаженные когда-то самими жильцами. Но деревья, как многое в мире, стареют. Пришло время спилить их возле домов 46 и 48, как сделали это возле других. Пора бы, но...

Как объясняют руководители городских управлений коммунального хозяйства и благоустройства, нет средств. Такие громадины можно убрать только с помощью техники, а заплатить за ее использование нечем. И с тревогой ждут теперь хозяева 77 и 79 домов Ф. Лейман и В. Паникаровских каждого нового тайфуна, болязливо озираются на уже наклонившиеся деревья. Не ровен час рухнут они на крыши, оборвут электропровода, а то, не дай Бог, и людей зашибут. Жители улицы давно бы и сами спилили нависшую опасность, да многие уже в возрасте. Вот и умоляют коммунальщики: «Отведите беду!».

Ранса ВЯТКИНА.

● Что? Где? Когда?

Шоу-цирк

Всего один день находкинской детворе предоставляется возможность встретиться с цирковыми артистами из Китая. Представление состоится 28-го октября в киноконцертном центре «Русь». Увлечательное шоу за 15—20 тысяч, согласитесь, — это недорого.

У ансамбля — первый юбилей

Скоро у юных танцоров ансамбля «Алые паруса», руководит которым Светлана Соленикова, пятилетний юбилей. Артисты обьявляют программу, а учитель танцев — ищет спонсоров, чтобы сделать для коллектива настоящий праздник.

Есть вакцина!

Десять случаев заболевания от укуса клеща произошло нынешним летом, три из них окончились трагически. Эта информация напоминает, что прививка против клещевого энцефалита просто необходима. Сейчас в поликлиники города поступила вакцина — сделайте прививки.

Семейные торжества

Буквально за 50 тысяч рублей можно пообедать в выходные дни в ресторане «Юань Дун» в связи с тем, что администрация гостиницы предоставила скидку, особенно тем, кто готов отметить семейное торжество в красивой обстановке и аппетитной трапезой.

Вкуснятина

Расширился ассортимент продуктов, выпускаемых Находкинским мясокомбинатом, в магазине «Якорь», расположенном на улице Постышева. В продаже появились колбаски «Печерские», ветчина «Дальневосточная», паплет «Крестьянский», колбаса «Зернистая». Попробовать все эти мясные деликатесы можно тут же, в кафе «Якорь».

Подготовила Ева МАЛЬКОВА.

— Здравствуйте, вас беспокоит из Тульской области. Я руководитель индивидуального частного предприятия Мурикова Зинаида Андреевна. Уже полтора года пытаемся встать на ноги. Но душат налоги. Огднем аж 91 процент от прибыли. Как быть?

Ирина Хакамада — Сразу хочу вас предупредить, что сейчас правительство собирает еще более одождить жизнь предпринимателям. Скорее всего, будут отменены и те льготы, которые были раньше для предприятий, перерабатывающих сельхозпродукцию, производящих товары народного потребления. Поэтому я советую воспользоваться законом об упрощенной системе налогообложения. Будете платить суммарный налог не более тридцати процентов либо с выручки, либо с дохода — по своему выбору. Для того, чтобы подпасть под этот закон, нужно иметь среднесписочную численность работающих на предприятии не более 15 человек.

— Но у нас уже 23 человека работают...

— Придумайте что-нибудь. Вы же, коли занимаетесь бизнесом, сами понимаете — нужно крутиться. Кого-то сократите — а что делать? Там, где регистрировались, напишите заявление, что число работающих в норме и вы готовы перейти на упрощенную форму учета и выплаты налога. Получите необходимые документы. Они есть в регистрационной палате в вашей администрации.

— Алло. Это из Екатеринбург. Николай. Мое предприятие выпускает трикотажные изделия. Мне не позволяют перейти на упрощенную систему налогообложения. В налоговой инспекции говорят, что у них нет такой методики.

— Вам никто не имеет права препятствовать. Ваше законодательное собрание должно разработать местный закон с учетом новой методики. Уверена — он есть и действует. Николай. На тех, кто нарушает так или иначе ваши права, можете подать в суд. Но для начала попробуйте решить спорные вопросы со своим депутатом. Если это не удастся — обращайтесь ко мне.

— Здравствуйте, это Елена из Воронежа. Я хотела бы спросить, куда можно обратиться за кредитом?

— У вас есть бизнес-план.

— Да.

— В таком случае, отправляйтесь в региональное отделение Государственного комитета по поддержке малого предпринимательства. При нем есть фонд поддержки. Здесь собирают бизнес-планы, на конкурсной основе определяют лучшие, на наиболее жизнеспособные, а затем пытаются выбить средства из федерального бюджета и передать их вам. Проблема только в одном: сам Государственный комитет в этом году должен был получить из бюджета 400 миллиардов рублей и использовать их на выдачу кредитов. Но не получил ни копейки. Поэтому скажу честно и открыто: как бы хорош ни был ваш бизнес-план, в ближайшее время все равно ничего «не светит». Но на будущее возможность взять кредит лучше за собой «застолбить».

— Я учредитель малого предприятия Корниенко Александр Григорьевич. Москвич. У нас такое затруднение. Мы располагаем интересной технологией производства дешевого и экологически чистого стекла. Изготавливаем и продаем необходимое для этого оборудование. Но никак не получается расширить рынок сбыта...

— Советую обратиться в московское правительство, департамент поддержки малого бизнеса. Там есть специальная компьютерная база данных. Вам помогут найти партнеров.

— Меня зовут Мария Михайловна Горчакова. Иркутская область, город Тулуя. У меня есть приватизированная двухкомнатная квартира на первом этаже. Могу ли я открыть в ней свое дело: производство и продажу...

— Да, можете, но лишь в том случае, если против этого не возражают соседи и ответственный квартиростенщик.

— Они не против. Не разрешает мэр города.

— По-моему, у него не должно

быть для этого оснований.

— Он издал местный закон, где использовать только под жилье.

— Советую проконсультироваться у юриста, насколько ваш местный закон соответствует федеральному законодательству. Если не соответствует — надо подавать в суд.

— Спасибо. Еще один вопрос. У нас рядом много колхозов, огромное количество мяса, которое некуда девать. Мы хотели бы организовать свою переработку. Слышали, что в Москве дают оборудование по лизингу, в кредит на много лет. Как его получить?

— Я не советую надеяться на Москву. Если здесь не есть лизинговые конторы, то они не государственные, а коммерческие. Да и зачем вам излишние транспортные расходы? Пос-

года, на протяжении последних пяти лет я работаю главным бухгалтером малого предприятия по строительству. Как вы считаете, чем мне лучше заняться?

— Я бы не стала, Людмила, на вашем месте открывать предприятие. Ведь в этом случае придется потратить деньги на его регистрацию, на аренду, лизинг оборудования. А кредит вам, скорее всего, никто не даст. Поэтому лучше купить патент индивидуального предпринимателя на один год. Это освобождает вас от всех налогов.

— А уж чем заняться... Ну подумайте, какие у вас есть связи, навыки, что может оказаться нужным в вашем городе.

— У нас город-курорт. Может

пробуйте создать свое частное предприятие.

— Ирина, вас беспокоят из города Серпухова, Петрова Тамара Васильевна. Мы занимаемся частным семейным предпринимательством. У нас есть хорошо оборудованная, соответствующая санитарным нормам грузовая машина для перевозки хлеба. Платим 88 тысяч ежедневно за место на рынке. Но в последнее время нас начали притеснять. Дескать, мы не имеем права торговать хлебом с машины.

— Я бы посоветовала прийти в лицензионную палату при администрации и выяснить, имее ли вы право на подобную деятельность. Они должны показать вам соответствующий документ.

— Да у нас вроде бы все нормально. Предприятие зарегистрировано, документы — в порядке. Только приходят прямо с милицией, ничего не спрашивают, документов никаких не предъявляют. Просто гонят, и все...

— Это нарушение закона. Вам обязаны предоставить документ, на основании которого запрещают вашу деятельность. И потому можете подать в суд. Или идите к депутату, избранному по вашему округу. На запрос депутата обязаны ответить очень быстро.

И наконец то, что касается не только вас, но вообще всех предпринимателей. Разберитесь хорошенько с законами. Положа руку на сердце, государство сегодня в развитии малого предпринимательства не заинтересовано, оно постоянно давит. А ваше единственное оружие — это хорошее знание законодательства, своих прав. Вы же предприниматели, вы деньгами рискуете, научились уже работать профессионально, так учитесь теперь и за права свои бороться так же профессионально. А получается, что вы ничего точно не знаете, платите неизвестно какие налоги, поборы, над вами порой открыто издеваются, а вы даже не представляете, как себя защитить. Почаще консультируйтесь с юристами, поднимите все документы и попробуйте «приладить» свою деятельность максимально выгодно к сегодняшним законам. А мы, депутаты, будем прилагать все усилия, чтобы для вас эти законы улучшить.

— Здравствуйте, это Андрей Николаев из Москвы. Если бы лично у вас возникла возможность и желание заняться малым бизнесом, какое предприятие вы бы открыли?

— Наверное, свой художественный салон. Небольшой магазинчик по продаже произведений живописи, антиквариата... Не стремилась бы к большим доходам, но организовала дело так, чтобы чувствовать себя действительно хозяйкой и ни от кого не зависеть. Открыла бы в салоне кафетерий, чтобы можно отдохнуть, поговорить с людьми о жизни.

Но, к сожалению, сегодня я не рискнула бы заниматься предпринимательством. Сегодня условия для этого, на мой взгляд, даже хуже, чем десять лет назад. В нашем обществе еще не установлены «правила игры». Предпринимательство — всегда риск, но у нас он слишком высок.

Говоря это, я ни в коем случае не хочу отпугнуть от идеи своего дела. За ним будущее, и за него (я не устаю это повторять) нужно бороться. Тем, кто занимается малым бизнесом, пора объединиться в общественные организации, союзы, повышать и использовать свою правовую культуру. Нужно понять, что во властных структурах нет доброго дяди, который бы их защищал. Значит, необходимо проводить своих кандидатов хотя бы в местные законодательное собрание. Чем громче малые предприниматели будут заявлять о себе, тем раньше государство поймет, что малый бизнес нужно не душишь, а стимулировать. Поэтому я хочу пожелать удачи всем людям, которые мне звонили, всем участникам конкурса «Мое дело», предпринимателям, и тем, кто хочет заняться предпринимательством. И буду очень рада, если вам как-то помогут мои советы.

«Пятым лично» подготовил и провел Михаил ЗУБОВ

Прямая линия

ЗА СОБСТВЕННЫЙ БИЗНЕС НАДО БОРОТЬСЯ С ОРУЖИЕМ, ИМЯ КОТОРОГО — ЗАКОН

НАВЕРНОЕ, люди, решившие заняться малым бизнесом, давно уже стали рекорсменами по числу мытарств, испытаний, бюрократического прессинга «на душу населения». К тому же и податься в бизнес многих побудили не честолюбивые замыслы, а хроническое безденежье, безработица, невыплата зарплат. И когда вступили на предпринимательскую стезю, выяснилось, что помощи ждать практически неоткуда. Государство вместо того, чтобы оказывать содействие, все решительнее пытается лагаты за счет этих людей дыры в бюджете, сдирая с них три шкуры. Поэтому так много острых вопросов было задано нашими читателями. Участниками конкурса в газете «Мое дело», депутату Государственной Думы, члену Экспертного совета по малому предпринимательству Ирине Хакамаде по «прямой линии» газеты «Труд», опубликованной 11 октября. Нам показалось, что вопросы, заданные Ирине Хакамаде, волнуют многих находкинских предпринимателей. Поэтому мы предлагаем читателям этот разговор по существу.

тавщиков оборудования лучше искать поближе к дому. Если не сможете найти самостоятельно — попросите помощи в Иркутском отделении ГКРП.

— Добрый день! Я с Дальнего Востока, Председатель «Дока-хлеба» Приморского края. Мы выпускаем только хлеб и ничем другим не торгуем. Сейчас налоговая служба заставила нас установить в каждый ларек по кассовому аппарату. Мы посчитали: каждый такой «помощник» «съедает» за месяц только кассовой ленты на миллион рублей, а то и больше. Серьезный убыток. Может быть, все-таки можно без кассы?

— Я поняла. Мы знаем эту проблему и пытаемся кое-что изменить. На днях в парламенте обсуждали закон о порядке применения контрольно-кассовых машин. И есть надежда, что удастся сделать послабления для малых предприятий.

— Ирина, еще один вопрос. В сентябре 1994 года мы купили установку «Конвессия-Москва» по выпуску спирта. И вот я уже два года не могу получить сертификат, не разрешают начать производство. Как быть?

— Для этой работы нужна специальная лицензия.

— Так лицензия-то есть... Тогда потребуйте все документы на основании которых вам затрещают. Когда устно что-то говорят — это ничего не значит. Пусть покажут соответствующие законы и подзаконные акты.

— Вас беспокоит Болотова Людмила Геннадьевна из Геленджика Краснодарского края. Я не получаю за плату уже четыре месяца и мне бы хотелось открыть свое дело. Мне 42

быть, что-то связанное с косметическими услугами?

— А почему бы и нет? Найдите представителем фирм, которые хотели бы продвинуть свой товар на ваш рынок, попробуйте стать их агентом. Они могут предоставлять небольшие партии товара на реализацию.

— Здравствуйте, звонят из Тюменской области. Я работаю в торговле, на муниципальном предприятии. Увы, наш магазин убыточен, можно сказать, банкрот. С марта месяца я обиваю пороги администрации, прошу помочь выделить средства на закупку товара, как это делали раньше, но везде отказ, потому что мы неплатежеспособны. Банк нам ссуду уже год обещает, а не дает. Ездил в Москву, хотела заключить договор с каким-нибудь предприятием, но и там «облом». Что делать, как же развешаться?

— Сейчас это очень трудно, коли вы фактически неплатежеспособны. Выход может быть таким: продайте часть магазина и оборудование, а на эти деньги закупите товар.

— Но мы не можем ничего продать, ведь предприятие — муниципальное.

— А если попробовать перевести его из муниципального в частное?

— Тогда нас заставят выкупить магазин, а он сейчас слишком дорого стоит.

— В таком случае надо, наверняка, уходить с такого предприятия, и пусть муниципалитет сам с ним разбирается. Потому что он должен был вовремя вам помочь, не дожидаясь, пока попадете на «картотеку». А теперь вряд ли кто пойдет на рискованные вложения. Уходите и

● Память

ОН ПОСЕТИЛ СЕЙ МИР
В ЕГО МИНУТЫ РОКОВЫЕ

В МУНИЦИПАЛЬНОМ центре культуры состоялся вечер, посвященный памяти поэта, композитора и исполнителя Игоря Талькова, пятилетие со дня гибели которого отметила музыкальная общественность страны.

Вечер был организован детским сектором центра под руководством Татьяны Кумейко по инициативе большого знатока поэзии, ценителя и поклонника творчества артиста Владимира Вязьмина.

ДОЛГОЕ ВРЕМЯ полное равнодушие к музыкальному дарованию Талькова проявляла фирма «Мелодия», не выпускавшая ни одного диска-гиганта его песен, которых к тому времени было написано около 200 и многие уже были на слуху поклонников, пользовались заслуженным успехом. А первый — закономерный, хотя и запоздалый, пришел с выходом песни «Чистые пруды», после чего Тальков еще долго числился «чистопрудником» — автором лишь одной песни. Его подлинное дарование во всей полноте стало раскрываться позднее.

В последние годы жизни ведущими темами творчества Талькова были праздничные, общенародные, в том числе и героические, которые все чаще трактовались как темы личной судьбы отдельных людей, показанных в конкретной жизненной обстановке.

Главная функция, которую берет Тальков, используя лирико-гражданские, лирические, интимные песни, состоит прежде всего в восстановлении в прежних правах личностной интонации на эстраде, правды человеческого переживания.

Одновременно в его творчестве равноправны интонации бытового городского романа («Чистые пруды»). В его песнях главным пристрастием оказывается не утверждение, а именно размышление. Проявляется одинаковый интерес и к образу, от имени которого оно ведется. Таль-

ков стремился в песне отразить внутреннюю жизнь человека, его нравственно-психологический уклад.

Свою задачу он видел в необходимости возбуждения эмоций через разбуженную мысль, через постановку проблемы, имеющей широкий жизненный ассоциативный круг. Отсюда особая интеллигентность его исполнительской манеры, ее благородная сдержанность, изысканная четкость трактовок произведения, умение донести глубину смысла песни, скрытого в ней переживания без каких бы то ни было признаков внешней экспрессии, аффектации, возбуждения. Мастерство Талькова состояло в выразительности его исполнения, в образности жеста, в умении какими-то своеобразными средствами создавать образы, перевоплощаться. Неторопливость темпа, сдержанность, задумчивость изложения, умеренность эмоционального выражения, стали основными выразительными средствами певца. Его исполнение как будто полностью отвечает выводам и оценкам Марка Бернеса: «Петь на эстраде надо не только голосом, но и что, пожалуй, особенно важно, — головой, сердцем, всем своим существом».

При этом большинству песен Талькова присущ органический оптимизм, когда он в лучших из них добивался высокой гражданственности своего творчества, призывая людей к добру, борьбе за

светлые идеалы, будил в людях чувство любви к Родине и постоянно держал планку своего творчества. Не было в них никакого надрыва, никакой душевной сентиментальности. Есть грусть, горечь потерь, печаль разлук, но и в то же время его герой всегда человек сильный, мужественный.

В подтверждение сказанному ведущим Александром Никитиным, со сцены прозвучали «Песня о России», «Песня памяти», «Родина моя», «Бывший подьесаул» и другие в исполнении Евгения Матюшкина, Андрея Бойко, Евгения Стародубцева, Светланы Клушник и других артистов, в которых также говорилось о дружбе, верности, любви, как о ведущих темах многогранного творчества Талькова.

Как-то композитор Ян Френкель сказал, что есть два типа исполнителей. Одни — это те, кто делают песню. Вторые — наоборот: песня делает их. Тальков умел делать песню, с ее неповторимой интонацией, с приглушенной хрипотцой.

Каждое время непременно в той или иной степени выражает себя в песне. Наши дни особенно показательны в этом плане в песнях Талькова с обязательным прикосновением к большому нерву жизненных проблем. Для Талькова, как и для некоторых других, в песне была главная мысль. Исполнять интеллектуальную песню, способную затронути сердца и умы, а не трескучие марши и провинциальные пасторали.

Минуло пять лет с того дня, когда в Петербурге погиб поэт и певец Игорь Тальков. Обстоятельства его убийства так и остались невыясненными. Одни истолковывают его едва ли не как политическое убийство или

заказное, что выглядит сомнительно, поскольку эта акция не соответствует фигуре, характеру и масштабу его дарования. Есть версии о всевозможных бандитских разборках или о жертве бытовой драмы. Вряд ли скоро будет сдернут занавес с труднообъяснимой, непонятной, нелепой гибели, и нам не скоро будет суждено узнать о всех тайнах подобных судеб поэтов, которым суждено нести на плечах тяжкий крест как бы во искупление всех человеческих грехов и мерзостей. Подобный финал мы уже читали в знаменитых лермонтовских стихах и нам теперь к этому просто нечего прибавить.

И как горькая ирония судьбы, как оказалось, воспринимается теперь поистине автобиографические строки песни Талькова, посвященные «Памяти Виктора Цоя» — как трагический финал разгульной жизни многих поэтов, звезда которых внезапно погасла, а талант оказался нераскрытым, живя погребенным. Такова судьба и Талькова.

В такой плоскости воспринимаются сегодня стихи самого Талькова о судьбе поэта, его месте в обществе, предназначении его творчества, о чем он поведал в песне «Звезда»: «Поэты не рождаются случайно, они летят на Землю с высоты... Они уходят, выполнив задание, их призывают бывшие миры».

Любить музыку и быть преданным творчеству, как Тальков, — это тоже талант. Он был артистом, который каждую песню пел, как единственную и последнюю.

Такого второго — нет. Сегодня Игорю Талькову было бы сорок лет. И, кто знает, сколько своих песен он не допел, а мы не смогли их услышать и не дослушали. Люди уходят в небытие и не возвращаются. Лишь их талант навсегда остается жить среди нас и в памяти потомков.

Ясно лишь одно, что в литературном и эстрадном творчестве, несмотря на его непродолжительность, Игорь Тальков занял свое достойное место.

Анатолий ЦВЫХ.

● Музсолянка

На тропу войны
с плагиатом

С ПРИНЯТИЕМ нового Уголовного кодекса России, 146-я статья которого призвана защищать авторские и смежные права граждан, музыканты решили, что настало время воспользоваться своими конституционными правами, по-прежнему с особым пристрастием следить за творчеством друг друга. И основным претендентом на роль обвиняемого в плагиате может стать Леонид Величковский.

На пресс-конференции, прошедшей в клубе «Shelter», на повестке дня стоял вопрос о том, что на конкурсе «Евровидение-96» (финал по России) исполненная Тимуром Горским песня «Некрасивая», авторство которой, согласно объявлению дикторов, принадлежит Леониду Величковскому (музыка) и Тимур Горскому (слово), как потом выяснилось, в действительности же написана вовсе не ими. Музыка и текст написаны Сергеем Поповым, лидером групп «Жарптица» и «Алиби». Леонид прокомментировал это следующим образом: «Никакого отношения к этому скандалу я не имею, и, наверно, человек, поднявший этот шум, хочет сделать себе рекламу за чужой счет».

А по поводу претензий Романа Рябцева насчет легальности использования одной из песен, вошедшей в новый альбом «Технологии» — «Эта война», аранжировку к которой сделали Роман Рябцев и Александр Яковлев, еще во время работы Романа в «Технологии» (причем имени Романа не значится в буклете), Леонид Величковский сказал, что о претензиях господина Рябцева лично услышать ему не довелось.

Очередной
„Карусельный дед“?..

Иван Смирнов — один из лучших гитаристов России, имя которого можно найти на обложках многих альбомов звезд отечественной эстрады, вместе с известным клавишником Ахматовым Бакаевым работает над совместным проектом. Ранее музыканты написали музыку к фильмам «Братан» и «Кош ба кош», а недавно, прослушав саундтреки, они решили перезаписать этот материал в новой форме и с новым звучанием.

Кроме этого, музыкант принял участие в работе над альбомом Галины Лепиной. Музыка к альбому написал Андрей Виноградов (экс-клавишник группы «Арсенал»), а в качестве текстов использовались стихи поэтов серебряного века — Бунина, Ахматовой, Гумилева и других..

Параллельно с работой над новыми проектами Иван Смирнов продолжает работать над своим следующим альбомом, который записывает вместе со своим старшим сыном Михаилом Смирновым (клавиши). В некотором роде это будет продолжение альбома «Карусельный дед», по крайней мере, музыкант не собирается отходить в музыке от русских этнических корней.

Новый проект „МГК“

Группа «МГК» закончила работу над новым альбомом, в который вошло 12 песен. По стилю пластинка представляет собой мелодичную евроепейскую танцевальную музыку, но несколько лиричную. Тексты к альбому написал Сергей Паради, автор слов к таким хитам, как «Карие глаза» (Ника) и «Коммунальная квартира» (гр. «Дюна»). Сейчас музыканты решают, с какой звукозаписывающей фирмой заключить контракт на издание альбома. Они считают, что материал перспективный и им нужен контракт, по которому фирма обязывалась бы обеспечить не только издание, но и грамотный промоушен.

В бой идут
одни старики

Александр Демешко, экс-барabanщик «Песняров», собирается воплотить в жизнь концертный проект, в котором планирует объединить всех музыкантов, когда-либо участвовавших в творческой деятельности коллектива. Иными словами, экс-песняр собирает старый состав группы. Уже получено согласие от Кошенарова и Баркевича, которые специально для этого прилетят из Америки. Напоминаем, что после ухода из группы они переехали туда на постоянное жительство. Также дали свое согласие на участие в проекте Дайнеко и другие музыканты. Соберутся же они вместе уже осенью этого года, и, как только это случится, коллектив устроит большой концертный тур с соответствующим репертуаром по республикам бывшего СССР.

Кроме того, готовятся к выпуску два компакт-диска с песнями, не вошедшими ни в один официальный альбом группы «Песняры».

Предоставлено «Радио-Находка».

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

(с 21 по 27 октября)

ОВЕН: слабая энергетика. Во второй половине недели мобилизуйте внутренние источники энергии в тесном взаимодействии с людьми. Это время испытания чувств, игры страстей. Благоприятное время для зарубежных поездок. Будьте внимательны за рулем.

ТЕЛЕЦ: период удачных завершений дел в хозяйственной сфере. Если по службе существуют какие-либо проблемы, постарайтесь устранить их дипломатичным общением.

БЛИЗНЕЦ: благоприятное время для приятного общения, совершенствования речи. Удачны

короткие коммерческие поездки. С двадцать третьего октября не давайте втянуть себя в интриги и сплетни, нервозность.

РАК: если у вас есть художественные способности, торопитесь! Самое время для творчества. Благоприятен отдых у моря, речки, который снимет напряжение. Предприимчивость в бизнесе. Двадцать четвертого октября будьте осторожны. Возможны травма, конфликт.

ЛЕВ: высокая психическая энергия, амбиции, инициатива, тяга к соперничеству. Возрастает импульсивность, жажда приключений. Улучшится

здоровье.

ДЕВА: эта неделя обещает денежный доход от коммерческой или служебной деятельности. Возможно тайное любовное увлечение.

ВЕСЫ: время благоприятно для творческих натур. Успешны общение, интеллектуальные занятия, интерес к астрологии, траволечению.

СКОРПИОН: удача в бизнесе через зарубежные поездки. С двадцать третьего октября повысится активность в поиске источников дохода и энергии. Возможно начало нового бизнеса или реорганизации старого.

СТРЕЛЕЦ: деловые проекты с иностранцами, дальними странами или деятельностью, связанная с

дальними расстояниями. Не исключена травмоопасность в дороге.

КОЗЕРОГ: будут актуальны вопросы налогов, наследства, страховок, алиментов. Появится интерес к оккультизму, секретным делам. Усилится сексуальность. Возможен конфликт с соперником.

ВОДОЛЕЙ: потребность в сотрудничестве, которое будет удачным. Берегите нервы! Возможны неврозы. Многие зависят от вашей активности.

РЫБЫ: первая половина недели благоприятна для любви, но избегайте вызывающего поведения. Двадцать четвертого октября большая вероятность простуды. Берегите здоровье!

Гороскоп подготовлен астрологом Светланой из фирмы «Мандрагора».

Поздравляем!

Метранпража типографии № 2 Людмилу Михайловну ГОЛУБЕВУ с юбилеем!
Годы — не лыко,
Не ставь их в строку,
Живи, улыбайся и прочее.
Удачи пусть на твоём веку
Не точкой кончаются,
А многоточием.

Коллектив редакции
газеты «Находкинский рабочий».

Поздравляем!

Находкинское бюро путешествий и экскурсий сердечно поздравляет своего сотрудника Галину Степановну ТАРАДА с юбилеем!
Желаем быть всегда прекрасной,
Пусть в Вашем доме будет счастье,
Любовь, здоровье и цветы,
А также молодость души!

ПРИМОРСКАЯ ТОРГОВО ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА ДВ Академии экономики и управления 22—26 октября 1996 г.

5 я Международная выставка «Пан-Пасифик Консьюмакспо-96».
Участники выставки: торговые компании и предприятия-производители из Японии, Гонконга, России предложат вам самый широкий выбор товаров народного потребления и продукты питания.

ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ!

У вас есть прекрасная возможность найти своего партнера в бизнесе, заключить торговые сделки.

Адрес: г. Владивосток, Океанский проспект, 19, «Владэкспо» (коммерческий институт). Тел.: 22 49 74, тел./факс: 26 76 46.

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

Администрация гостиничного комплекса «ЮАНЬ ДУН» имеет честь пригласить вас в ресторан гостиницы, в котором введены новые виды услуг:

— сниженные цены в субботние и воскресные дни;

— скидки в оплате за празднование торжеств;

— скидки в оплате для клиентов, заказавших блюда китайской кухни на сумму более 200000 рублей;

— каждую пятницу — танцевальная программа, а для влюбленных специальное меню.

Качество приготовления, обслуживание и цены вам понравятся.

А также приглашает ночной клуб гостиницы, где вам предложат широкий выбор светлых и безалкогольных напитков, красивую танцевальную программу, возможность потанцевать и спеть в караоке.

Телефон для справок и заказов: 5 99 95.

(Н 2020) РЕАЛИЗУЕМ высококачественные продукты питания оптом и мелким оптом:

— молоко сгущенное — 3900 руб.;

— молоко концентрированное (410 г) — 4000 руб.;

— масло кукурузное — 9600 руб.;

— масло соевое — 9300 руб.;

— кукурузу консервированную (425 г) — 3900 руб.

Обращаться на склад «Находпродопта», возле Находторга, с 9 до 16 час.

Тел.: 4 25 41, 2 16 55.

МЕНЯЮ

1-комн. кв. в пос. Южно-Морском (зав. планир., 2 эт.) на равноценную в Находке. Раб. тел. 4 49 59, дом. 5 75 37.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ-КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Тел. 4 23 52.

П 1913 ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ 40 НАИМЕНОВАНИЙ. Т. Р. 5 74 52.

Дом или ОБМЕНЯЮ. Обр.: Снеговая, 3.

3-комн. кв. или МЕНЯЮ на 2-комн. кв. Т. 4 07 43.

СРОЧНО 20-футовый контейнер под гараж; недостроенный гараж и капитальный гараж в р-не Заводской. Все недорого. К. т. 2 02 79.

(П 1965) Гараж на Заводской или ПОМЕНИЮ на а-м. Т. 5 61 64.

(П 1963) Недорого 2-комн. кв. (4 эт., балкон, титан) на Потрапичной. Т. 5 57 94.

ВАЗ-21013 84 г., на ходу; т. 5 95 42.

(П 1941) Гараж 6,5x10 в р-не овощебазы. Т. 4 03 38.

(П 1810) 2-комн. кв. в р-не Ленинской (3 эт., балкон). Т. 5 83 24.

(П 1818) Коттедж в с. Вл.-Александровском, Таежная, 4 (120 кв. м. уч. 15 с.). Т. 5 21 43.

(П 1901) 2-комн. кв.

стар. пл. (1 эт. высокий) в 1-м Юж. м-не; дачу в об-ве «Строитель» за Америк. пер. (дом, сад, в-провод) или ОБМЕНЯЮ на гараж во 2-м Юж. м-не. рефрижератор не менее 2 т или м-грузовик, дизель; «Н. Блюберд» 85 г. оптом на части: ЗИЛ-130, днз. генер. 37 кВт. 50 кВт. 620 кВт. Р. т. 4 91 64.

РАЗНОЕ

СНИМУ 1-комн. кв. от рыбного порта до Ленинской. Т. 5 98 95.

(Р 1014) СДАМ 1-комн. кв. нов. план по Пограничной. Т. 2 66 27.

(Р 1255) КУПЛЮ м-семейку. Т. 5 57 94.

(Р 1251) Кладу на-фельд. Т. 5 89 86.

СНИМУ 1-комн. кв. или гостинку во Владивостоке на 1,5 мес. Тел. раб. 4 32 30, 4 72 09 с 9 до 17 час.

(Р 1647) УТЕРЯН-НЫЙ паспорт моряка РХ 0163195 на имя Соколова Н. И. считать недействительным.

Совет директоров, правление ОАО «ПМП», совет капитанов и профсоюзный комитет моряков с глубоким при-сorbием сообщают, что 18 октября 1996 г. на 62-м году жизни скоропостижно скончался капитан танкера «Каменск-Уральский» **ДЕМИДЕНКО** Анатолий Дмитриевич, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социаль-ных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ Дальневосточной государственной академии экономики и управления (институт торговли) на базе бизнес-колледжа «Лидер» объявляет набор студентов на заочный факультет по всем специальностям и формам обучения на компенсационной основе. Прием документов до 1 ноября 1996 г. Приемная комиссия работает по адресу: ул. Школьная, 6. Тел.: 4 01 81, 4 19 90, 4 71 27.

(Н 1977) ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная новая квартира в панельном доме (1 этаж) по ул. Нахимовской; 2 комн. новая кв. в панельном доме (3 эт., лоджия, балкон) по ул. Комсомольской; 1-комн. кв. новая в панельном доме (лоджия) по ул. Комсомольской. Контакт. тел.: 4 32 87 — днем, 5 94 43 вечером.

(Н 2016) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: радиобуи, РСО, Рея и комплектующие детали, буи светодиодные, светящиеся, «Маячок», «Дымок», круги и др. оборудование. Тел. во Влад-ке: 27 16 63, 47 30 86.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: песок, цемент, шпона материал обрезной, необрезной, половую рейку, шифер плоский, плитус, наличник, кирпич, гвозди, обои, линолеум, шпакетник, черенки, нефтебитум.

Обращаться по тел.: 4 29 33.

ЗАО «НАХОДКА-МОРСНАБ» принимает заказы и отпускает со склада по приемлемым ценам: сверла, метчики, плашки, токарные резцы, фрезы, отвертки, ключи гаечные, клей 83С, бородки, кернеры, ножовочные полотна, лопаты штыковые двуручные пилы, молотки, абразивные круги, наждачную бумагу, шлифовальные бруски, абразивную притирочную пасту, пневмо-сверлилки, домкраты, редукторы пропановые, гвозди, шурупы, болты, гайки, ключи разводные, паяльную лагунную проволоку, медную проволоку, ключи трубные, труборезы, труборезы ручные, сварочные синтетические кабели, солидол, смазку ЦИАТИМ-201, пиротехнические средства, спасательные средства, такелажные скобы, коуши, талрепы, тросовые зажимы, асбонткань прокладочную, канцелярские товары, электролампы, фарфоро-фаянсовую посуду, сервизы чайные, столовые, кастрюли алюминиевые 8-литровые, бутылки стеклянные 20-литровые, палатки туристические, гидротермокапюшны, пенообразователь «Морской», противогазы шланговые, щиты противокрышные, радиолампы различные, унитазы детские, ванны стальные 1,5 м, цемент М-550 и другое.

С имеющимся ассортиментом приглашаем ознакомиться по адресу: г. Находка, Адм. городок, корпус 3 (на территории бывшей мореходной школы Приморского морского пароходства), ост. автобуса «Гостиница «Находка».

Здесь можно приобрести товар, как за наличный, так и безналичный расчет.

Тел.: 4 39 59, 4 34 19.

Время работы с 8 до 17 час.

(Н 2018) 8.10.96 г. в а-м «Королла» белого цвета в р-не ост. «Гагарина» были оставлены ДОКУМЕНТЫ ООО «СМЕНА-95». Просим вернуть за вознаграждение. Телефон: 2 22 63.

УСЛУГИ НА КОМПЬЮТЕРЕ!

Обработка документов, составление квартальных и годовых бухгалтерских отчетов (балансов), а также печатание и размножение документов делопроизводства. Телефон: 2 55 64.

АК «АСВ» производит быстро и качественно развал и сходные колеса ежедневно с 9 до 20 час. (конечная остановка авт. маршрута № 2, у типографии, р-он КПД). Телефон 4 89 30.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект 18.
Газета выходит по вторникам средам, четвергам, пятницам субботам.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15000. Зак. 7803. Инд. 53410. Объем 2 п. л. Печать вы-сокая. Печатник С. Писаун.